la de tecnologia, cuyo roles:
ndo el conocimiento empirico.

Dentro de las definiciones de la ingenieria encontramos
y empiricos.

a) Buscar la solucién al problema por resolver, solo utiliza _
b) Buscar una solucién al problema utilizando métodos cientificos

¢) Buscar una solucion utilizando el sentido comun y la inventiva.
V) byc son verdaderas. (a es falsa)

Dentro de la importancia econémica del mantenimiento, el costo de una falla se divide en 2
partes: debido a la propia falla y debido al lucro cesante. A su vez las debidas a la falla se

dividen en 3 partes: _ ot
¢) Rotura, material de produccién y desgaste anormal de la méaquina.

En un proceso de resolucién de problemas donde cada nuevo estado provocara un estimulo
en funcién del cual se deberé analizar el estado siguiente, se debe aplicar el procedimiento:

b) Subir fa cuestay

En el analisis de un problema las restricciones ficticias:
b) Nos pueden limitar alguna posibilidad de solucién.

Un modelo iconico puede ser utilizado en el siguiente caso:
b) Para representar una imagen de la solucion del problema.

En el caso de un recipiente con un fluido, se coloca un termostato para controlar su
temperatura. Como se clasificaria este dispositivo?
b) como un modelo analogico.

En la resolucion de problemas, dentro de los métodos Heuristicos, el conocimiento

procedimental es:
¢) El conocimiento de acciones para resolver un problema particular.

En el analisis de un problema donde debemos disefiar y calcular una camara frigorffica, diga
cuales de las siguientes combinaciones responden a las variables de entrada que deben
conocerse:

d) Cantidad de producto, consumo de energia de la maguinaria que produce frio,
temperatura final que debe alcanzar dentro de la camara.

Eﬂﬁiméﬁsﬁ de un problema las restricciones son caracteristicas que debemos considerar
para la resolucién correcta y aceptable del problema. Cual de las siguientes corresponde a
una:
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realizaré la modelizacién en un diagrama de bloques, la funcion de transferencia G(p) seria:

b. Directamente proporcional a Ks.
c. lgual al cuadrado de Ks.

ﬁ Traslaciones lineales en dispositivos donde se tienen dos cremalleras, una inferior y otra
superior, entre ambas se ubican dos ruedas dentadas que son movidas simultaneamente
por una barra recta. Este dispositivo se puede utilizar como un comparador para un sistema
de control automatico. Si las posiciones de referencia son: Xr para la cremallera superior, Xc

para la inferior, Xe par la barra recta. La expresién matematica es:
a. Xe= (Xr+Xc)/2

b Xe= (Xr-Xc)/2

C. Xe= (Xr+Xc)*2

21 Dispositivos integradores, en estos dispositivos utilizados en la ing de control automatico
como un comparador:

b. La salida de este disminuye constantemente con el tiem.
c. La salida de este se mantiene constante.

ﬁiUn servomecanismo es un tipo particular de sistema de control realimentado en el que:
a.lLa enada de referencia se mantiene fija.
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La formulacion dei madaro mataméhoo da un mstema sa iruc;a c

5_dé_ai§unas variables. Determinacién de las variables restantes por medio'de

hipotesis.
¢)Solo la aplicacion de leyes empiricas que contienen algunas de las variables.

Dentro de los sistemas mecanicos, el sistema de resorte masaes:

b) un s'zist_e_ma_que oscila en el tiempo una vez apartado de su posicién de equilibrio (en
condiciones ideales) ;
c)Un sistema en el cual su posicién no depende del tiempo una vez apartado del equilibrio.

Enuna estructura simple como una viga apoyada, podemos decir que si se aplica una carga

en su centro:
b) La relacién entre la fuerza y la curva de deflexion es un problema matematico.

ELa resistencia de materiales tiene como fin: _
b) Determinar y juzgar las caracteristicas del solido y su aplicacién practica.

El proposito general de los ensayos de traccion y compresion consiste en:
c) Determinar la dependencia entre la fuerza y su alargamiento.

El manta;ﬂmfen‘b sa puede daﬁnu de ia siguiente manera:

e

El mantenimiento preventivo busca principalmente:
b) Conservar el estado real igual al estado tedrico.

Dentru de Ias habilidades basmas de ia mgemeria tenemus Ia ophmtzactén que consnste en:

La intercambiabilidad de piezas es de capital importancia para el usuario de maguinas,

debrdo a que'

La importancia de la intercambiabilidad para el fabricante de maquinas:
a) Exige la necesidad de fabricar piezas con la exactitud de las dimensiones nominales.
b) Excluyen la necesidad deﬁbrbm' piezas con dimensiones nominales.



c. Una maquina alternativa.
d. Todas son falsas.

19" £l proyecto de fabricacién de una maquina debe ser realizado:
proyectos técnico-funcional y

a. En forma totalmente independiente de los

economico-financiero.
b En una etapa prewa al proyecto t&cnfqo—funcional |

d Todas son faisas

20JEn el proyecto de una maquina, el proyecto técnico-funcional:

a. No depende del proyecto de fabricacion.
b Solo depende del pmyecto de fabncamén

d Depende del proyecto de fabncamén y ei proyecto analitico.
e. Todas son falsas.

~21. . empresas que realizan una planeacion tecnol6gica a profundidad:

b. Sus planes tecnolégicos busca corregir solo problemas operativos.
c. Poseen consejos de administracion que privilegian la minimizacion del riesgo y buscan un
rendimiento a corto plazo.

ywmdefastarsasdelgeremedatscmbglaes

a. Andlisis técnico de los productos fabricados.
b. Organizar politicas de mantenimiento.

d. Anlisis de los desarrolios del departamento de investigacion

23. Dantm de Ias-ac:tjtmaes_qua; {ebe tener el ingeniero para ser creativo encontramos:

b Reconocer que no existen soluabnes no ingenieriles.
c. Las dos son verdaderas.
d. Las dos son falsas.

24. Dentro de los defectos que: sue!an ocurrir en la pnnrlzacién de los problemas en el
proceso de toma de decisiones podemos en :




12. En la ingenieria del control automatico, si analizamos un lazo, diga cual de las siguientes
corresponden a un comparador: '
a. El comparador mulitiplica la sefial de referencia con la sefial reallmea.

c. El paor resta de la seiial de referencia con la sefial actuante.
13. En la ingenieria del control automatico la funcion de transferencia G(p) representa:

b. La operacion de la sefial realimentada.
c. La operacion de una sefal actuadora.

14. Suponga que tiene un extremo fijo a una pared y en el otro extremo una fuerza lo

comprime. Si representa el sistema en un diagrama de bloques diga cual es el valor de Ia
funcion de transferencia (siendo k Ia cte del resorte):

a. G(p)=k

b. G(p)= 2k

un diagrama de bloques la funcién de transferencia G(p) es:
a. Directamente proporcional a la suma de las acciones de cada uno de los integrantes del

s_igtema.

C. El cuadrado de la sumatoria de las acciones de los integrantes del sistema.
d. La raiz cuadrada de la sumatoria de las acciones del sistema,

18! De las siguientes afirmaciones:

a. Una maquina en base racional es aquella en la cual sus dim ensiones estan basadas. en
caracteristicas fluidodinamicas.

b. Una bomba centrifuga es una méquina en base racional.

d.ayb son falsas.

iente expresion: Q=k(coef de
bio de calor) x tm (salto medio de

i



5. La duracion de una marca una vez registrada:

a. Debe renovarse cada 15 afios.

b. Debe renovarse cada 10 afios, con la condicién de haber sido usada en los Ultimos 2
afios.

c. Debe renovarse cada 5 afos.

6. Cuando se obtiene una patente por una magquinaria o un dispositivo innovador, esta puede:
a. Solo ser utilizada por el inventor sin posibilidad de que la use otro,

c. Ser solo utilizada por el inventor de por vida sin que nadie puede utilizar el invento
mientras viva este.

7. En el caso de un recipiente con un fluido, se coloca un termostato para controlar la
temperatura.;, Cémo clasificarfa este dispositivo? '

a. Como un modelo fisico.

c. Como un modelo matematico.

d. Todas son falsas.

8. En una vinculacion I6gica de unidades elementales de transformacion:

b. La UET estan unidas rigidamente entre si,
C.ay b son falsas.

9. En una disposicion serie UET:

egurada si la capacidad de las UET son distintas.




Una de ias razones de la necesidad de la inclusidn de la referencia es:

Segun lo analizado en los sistemas resorte masa con o sin amortiguamiento, diga en qué
casos se deben aplicar estos:
b) Una maquina con movimiento alternativo como un compresor o un motor.

— En la transferencia de tecnologia hablamos del Paquete tecnolégico, que puede contener lo
siguiente:
¢) Solo informacion econdmica financiera de la tecnologia a adoptar.

C.“?E‘" se obtiene una patente por una maquinaria o dispositivo innovador esta puede:
b) Ser vendida o utilizada por el inventor.

En la ingenieria podemos decir que haciendo un estricto andlisis de un sistema y utilizando
tos rnatemles adecuados:

1. En las empresas de tercera generacion la transferencia de tecnologia en los paises

desarrollados se realiza desde:
i productivos haciabscecm de consumo.




Si estamos haciendo un calculo para la climatizacion de Ia sala de teatro. Cual seria el
criterio (variable independiente)?
c) El confort de las personas.

En el proyecto de una planta industrial, en base a qué andlisis se define el tipo de vinculacion

En.-el proyecta de una maquma el proyecto técnico-funcional:
de fabricacion y el proyecto econdmico financiero.

El proceso de modelado para la resolucion de un problema en la ingenieria es en el siguiente
orden:

b) Hipétesis, formulaciones matematicas, obtener soluciones, comprobar las predicciones
con hechos conocidos.

En un sistema mecanico resorte masa con amortiguamiento viscoso:

Las fuerzas de amortiguamientos no dependen de las velocidades instantaneas

Las fuerzas de amortiguamientos son proporcionales a las velocidades instantaneas

Las fuerzas de amomguamtantu dependen de las constantes del resorte y el medio viscoso.

W) By C son verda:
En una estructura simple, como una viga apoyada, podemos decir que si se aplica una
b) La relacién entre la fuerza y la curva de deflexion es un problema matematico.

Las empresas que realizan una planeac




En una disposicion paralala de UET:

b) Las UET daben tener la misma capacidad de pmducclén
c¢) Las UET no deben tener la misma capacidad de produccion.

Una Hne& de montaje es posible ser conformada por:
3) Una acion de vinculacion fisica y logical

Se tiene una magquina con un eje girando a cierto nimero de RPM. En un momento dado se
realiza un cambio de marcha en la maquina, cambiando las RPM. Si el momento de inercia

no ha variado, su energia cinética rotacional...
¢) Varia con el cuadrado de la velocidad angular.

Un eje apoyado sobre dos rodamientos experimenta, en un momento dado, el aumento de
su velocidad angular debido a una fuerza exterior. Cémo afecta este cambio al momento de

inercia del conjunto eje y rodamiento?
c¢) El momento de inercia del conjunto se mantiene constante.

La potencia de un mecanismo que gira entorno a un eje:
a) Es funcion del momento de inercia, velocidad angular y aceleracion angular.

Una de las ventajas de la vinculacion fisica de la UET es:

En el caso de un motor de combustion intema la optimizacion (variable dependiente) de
rendimiento es funcion de (variable independiente o variable manipulada):
a)Velocidad.

la toma de decisiones, una afirmacién del



En el andlisis de un problema, las variables de entrada y de salida:

b) Son restricciones ficticias.
c) Las dos son verdaderas
d) Las dos son falsas.

ner un ingeniero para ser creativo encontramos:

Dentro de las actitudes que debe te
ndo suposiciones preconcebidas.

a) Buscar formas de ver el problema, evita
b) Reconocer que no existen soluciones no ingenieriles.
d) " Las dos son falsas.

Un modelo analogico puede ser utilizado en el siguiente caso:
b) Para representar la velocidad de corriente de un sistema hidrodinamico.

En una optimizacion tenemos:
Una variable dependiente denominada criterio en la que influye la variable.
Un valor para el cual la variable dependiente es méxima y que recibe el nombre de valor

optimo.
¢) Las dos son verdaderas.”

En ingenieria se utiliza el método iterativo para el disefio y consta de:
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De las siguientes afirmaciones:
Una maquina en base empirica es aquella en que sus dimensiones estan basadas en

caracteristicas elastico-resistenciales.
Una méquina termocinética (por ejemplo un intercambiador de calor) tiene sus dimensiones

adas enel em;;lrno.

i
1) a !
A

eaféﬂheﬁadoan funcién de la siguiente expresion : Q = K.5.tm
to, este tipo de maquina es:

S iwan e la de los siguientes proyectos:

J=Tull 11U

entales de transformacion:
-a obtener distintos procesos.




En una magquina que tiene una potencia P con un eje que gira a cierta velocidad angular_, se
realiza un cambio en una parte de sus piezas con movimiento rotacional, que provoca el
aumento del momento rotacional del eje. Si la potencia no varia, la velocidad angular
S
Un eje apoyado sobre dos rodamientos experimenta, en un momento dado, el -aumento de
su momento de inercia. Cémo afecta este cambio a la velocidad angular del eje y

rodamientos?

a) Disminuye.’

La potencia de un mecanismo que gira en torno a un eje: =
a) Es la funcién del momento de inercia, velocidad angular y aceleracion angular.

Se tiene un mecanismo que tiene un determinado trabajo de rotacion, si su momento de
inercia no varia y repentinamente se produce un aumento de su aceleracién angular:

¢) El trabajo de rotacién aumenta.

Dos ejes apoyados respectivamente en dos rodamientos cada uno, estan acoplados a
través de un engranaje y girando cada uno a sendas velocidades angulares.

La cantidad de movimiento rotacional de cada uno:
a) Es funcion del producto del momento de inercia y velocidad angular.
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La pomncia de un eje montado sobre d
a) Dependiente de la variacion de su
Se tiene un mecanismo en donde el momento de rotacion de todas las fuerzas exteriores es
ero. Qué sucede con su cantidad de movimiento rotacional?
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b) Se ma

> Intaiigene cor

En un proceso de toma de decisiones:
sos forman parte

b) Los factores de recurs

2 del proceso.

Dentro dehs dBfeGiBE que suelen ocurrir en la priorizacion de problemas en el proceso de

lo urgente relegando lo importante.

ades a expensas de una excesiva preocupacién por superar

1as si la meta esté clara pero el estado inicial no,



